

推行“四步走”模式 打造正规化警队

鄂尔多斯市达拉特旗交管大队推动专项活动走深走实

本报记者●李亮 通讯员●马俊婷

工作干得好不好,队伍素质是关键。一直以来,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队始终将队伍建设摆在突出位置,全力打造正规化、专业化警队。今年以来,该大队对标“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动要求,聚焦当前、着眼长远、主动作为,探索推行了固本强基“抓党建”、动真碰硬“整作风”、实战练兵“强素质”、典型引领“树形象”“四步走”工作新模式,用实际行动展现新时期公安交管新形象,让规范、文明执法成为温暖群众的“暖流”。

固本强基“抓党建”

基础不稳地动山摇。要想稳固队伍“根基”,应当从“抓党建”入手。有了这一共识后,达拉特旗大队在推动队伍建设的过程中,充分发挥党建引领作用,凝心聚力,铸就忠诚警魂。具体工作中,该大队严格落实“第一议题”学习制度,有效执行“机关周五固定日学习”“基层所队周练兵”制度,同步跟进线上+线下知识测试4次,组织开展第一期“铸牢中华民族共同体意识”专题政治轮训,全警政治素养、法律素养和实战能力得到全面提升。

想群众所想,急群众所急。该大队通过建立民情日记制度,组织民辅警每周不定期走访下访、开门纳谏了解社情民意,重点听取群众对公安交管工作的意见建议,帮助解决实际问题,持续深化“我为群众办实事”实践活动。

领导干部“沉”在基层,才能听到真声,察到实情。按照这一思路,该大队扎实开展领导干部“基层行”调研活动,四名班子成员定点包联基层中队,点对点、面对面解决道路隐患治理、基础设施建设等实际问题。率先研究制定印发的“领导调研手册”成为了鄂尔多斯市交管系统引用模板。

丰富党内政治生活是提高全体民辅警党性修养的有效途径。该大队严格落实“三会一课”、主题党日等基本组织生活制度,通过举办读书分享会、走进养老院与帮扶包联村等特色党建活动,不断提升党员民辅警党性修养,持续推进基层党建

标准化、规范化建设。此外,该大队还采取各种有效举措,不断深化“最强党支部”创建工作,让强党建的思想深入人心。该大队第二党支部被评为2021年度全区公安机关“最强党支部”,第一党支部正在积极创建“忠诚奉献、服务群众、畅安达拉特”党建品牌。

动真碰硬“整作风”

“咱的队伍中只要有民辅警存在违法、违纪等问题,一定要严查、严处,绝不姑息。”这是达拉特旗大队大队长张钢动真碰硬“整作风”的决心。

通过自查的形式,该大队组织全体民辅警对照八类问题清单,查短板、补短板,集中排查清理出四类6条问题,目前正在持续推进整改中。同时,该大队开展了历时3个月的“以案促改”专项整治执法突出问题工作,纠正和整治了公路三乱、涉酒驾车等守法不严格、执法不规范行为。

队伍素质好不好,群众的满意度才是“硬指标”。基于此,该大队在民声收集、纠纷处理上狠下功夫,优化解决问题的方式方法,重点强化“接诉即办”工作。1至4月份,该大队累计办结“接诉即办”工单256件,响应率、解决率、满意率三率均达到100%,推诿、超期工单实现“零”发生。此外,该大队围绕值班备勤、执法办案、窗口服务效能、车酒毒密网等日常工作,通过常态化明察暗访、规范使用执法记录仪等多种方式,最大限度防止违法违

纪问题的发生。截至目前,共开展各类谈心谈话22次,建立民辅警电子廉政档案327人,记分管理12人次,从严治警态势进一步强化。

实战练兵“强素质”

让公安交管的形象树起来,提升执法办案的业务素质是关键。达拉特旗大队通过培训、练兵相结合的形式,常态化开展各类“教学”活动,有效提升全体民辅警的实战能力。

专项活动开展以来,该大队综合采取“整体施训+部门自训+送学送教”的培训模式,精准开展执法规范化、事故处理等交管业务培训5期,体能训练1期,集中学习12次。同时,积极参加上级部门组织的各类教学培训,在鄂尔多斯市公安交管部门“执勤执法暨安全防护大比武”活动中荣获团体二等奖。此外,该大队结合工作实际,常态化开展岗位练兵、专项训练、现场处置练兵等活动,并坚持练兵先练将的思路,甄选吸纳岗位标兵、业务能手组建教官团队,通过先学先训、备课示教、试听试讲等方式提高教官团教学水平,为“强素质”行动打下坚实的基础。

通过实践检验练兵成果。该大队要求民辅警按照执法规范化的要求,严格落实网上执法“日巡查、日通报、日反馈、日清零”常态化工作机制,24小时实时关注警情处置率、音视频关联率等。扎实做好涉案财物管理、执法公开公示、行政执法依据梳理及各类案件的审核把关工作。

完善执法监督体系,推动刑事案件和行政拘留案件一律进入执法办案管理中心办理。

典型引领“树形象”

选树培育典型,可以起到很好的示范带动作用。达拉特旗大队在专项活动中,从顶层设计、实战锤炼、宣传引领三个方面入手,全面做优典型选树,激发队伍奋进力量。研究制定《先进典型选树培养规范》,建立发现选树、跟踪培养、宣传推广、关心爱护等工作机制,为开展典型选树工作提供强有力支撑。

该大队始终坚持“典型挖掘在一线”理念,注重在日常工作、重点任务和跟班轮训中发现培树和锤炼先进典型,集中推选表彰了一批模范代表、业务尖子等,有一心为民的交通事故处理尖兵、潜心钻研的警务保障能手、守义持正的执法办案先锋、带病坚守一线的多面手路勤民警,让“身边的红旗”在实战一线高高飘扬,引领更多典型成长成才。同时,该大队依托传统媒体和新媒体,多层次、多渠道宣传展示身边典型先进事迹,推动形成人人积极进取、个个争当典型的良好氛围,充分展现新时代达拉特交警的良好形象。

今年以来,该大队先后荣获2022年度全旗提案承办先进单位、2022年度全市公安交管系统基层执法示范单位、道路交通安全宣传先进单位及“平安系列”交通秩序专项整治行动先进单位,耳字壕中队获评市级青年文明号,多人立功受奖。

你“悦”跑 我护航



近日,包钢·2023包头马拉松在奥林匹克体育中心鸣枪开跑,来自不同国家和地区的3万余名马拉松爱好者冲出起跑线,在奔跑中感受包头魅力。在大赛期间,包头市公安局出入境管理支队全力为包头马拉松赛事做好服务保障工作。

曹荣康 敏捷 张静波 摄

激情“包马”开赛 九原“警”色不凡

包头讯 近日,包钢·2023包头马拉松赛盛大开幕,近3万名参赛选手相聚包头,激情开跑。包头市公安局九原分局作为赛事安保重要组成力量,共派出425名警力保障赛事顺利进行。

当日早上7时30分,包钢·2023包头马拉松赛在万众瞩目中鸣枪开跑。赛道内万人攒动的宏伟场面和赛道两边为选手们加油助威的观众摩肩接踵,此刻考验着赛道旁执勤的公安干警。一路奔跑,一路有“警”,他们虽不是赛事的主角,但每一条赛道、每一个路口

都有他们的身影。

九原区公安分局高度重视此次马拉松安保工作,多次召开会议研究部署,成立安保工作领导小组,制定详细周密的安保工作方案,划分七个安保任务区,进一步细化措施,压实责任,及时发现整改问题隐患,确保赛事活动零失误。

此次马拉松比赛是展现包头市形象、提高城市活力的一次文明盛会,作为维护社会稳定和保障人民群众生命财产安全的公安铁军,九原区公安分局将在护航辖区平安稳定的“马拉松”跑道上永不止步。(芦波)

“生态警务”守护绿水青山

本报记者●鲁旭

巴彦淖尔市公安局深入贯彻习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,紧盯黄河流域生态保护、野生动植物保护、草原林地保护等重点方面,全面筑牢我国北方重要生态安全屏障,为完成好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”贡献巴彦淖尔公安力量。

2022年以来,全市公安机关共立涉环食药领域刑事案件158起,破案137起,采取强制措施143人,移送起诉61起73人,涉案金额高达5.82亿元。

聚焦黄河流域生态保护

为保护黄河流域和自治区“一湖两海”重点区域生态环境,多渠道拓展案件线索,巴彦淖尔市公安局与市水利局联合制定《关于建立巴彦淖尔市黄河流域生态环境保护行刑衔接工作机制》,与鄂尔多斯市公安局制定区域协作机制,形成“行政执法+刑事打击”“区域协作、情报互通、优势互补、资源共享”的协同共治格局,严厉打击向黄河流域非法倾倒排放污染物、非法占用农用地及河道采砂、非法排放、倾倒、处置危险废物、医疗废物、干扰自动监测设施等违法犯罪行为。

聚焦野生动植物保护

巴彦淖尔市公安局持续加大对候鸟迁徙通道、栖息地、觅食地、繁殖地等迁徙路径区域开展巡护、值守、排查力度,全面排查、清除和收缴辖区内的鸟网毒饵、鸟枪、诱捕器等非法捕杀器具,消除一切危

害鸟类等野生动物的安全隐患,并会同市场监管、林草、交通运输、网信等有关部门对辖区内集贸市场、花鸟市场、野生动物驯养繁殖场所、经营场所、餐馆饭店、网络平台等开展联合执法检查,多渠道掌握案件线索,形成执法合力,严厉查处非法猎捕、收购、出售、携带、寄递、食用候鸟等野生动物及其制品的违法犯罪行为。

聚焦草原林地保护

为持续巩固破坏草原林地违法违规违法行为专项整治行动战果,打击破坏森林环境资源违法犯罪活动,巴彦淖尔市公安局对苗头性倾向性问题,露头就打,使破坏草原林地现象得到有效地遏制,切实保护了黄河流域生态环境安全。同时,坚持“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”,按照“全环节、全要素、全链条”的侦办要求,成功破获了杨某某无危险废物经营许可证擅自进行危险废物(废机油)收集、贮存、利用和处置经营活动,引发火灾事故污染环境等案件,有力保护了全市森林资源安全和民生福祉。

聚焦区域公用品牌保护

为加强对“天赋河套”农产品区域公用品牌的保护,助力绿色产业集聚区和河套全域绿色有机高端农畜产品生产加工输出基地的建设,巴彦淖尔市公安局依法查处滥用、冒用、伪造“天赋河套”品牌等危害高质量发展违法犯罪行为,有效遏制制假售假发展势头,进一步优化法治化营商环境,维护公平有序的市场环境。